



## “天问一号”完成首次轨道中途修正

8月2日7时整,“天问一号”探测器3000牛发动机开机工作20秒,顺利完成第一次轨道中途修正,继续飞向火星。截至第一次轨道修正前,“天问一号”已飞行9天17个小时,距离地球超过300万公里。后续,“天问一号”探测器还将经历深空机动和数次中途修正,奔火飞行6个多月后抵达火星附近,通过制动被火星引力捕获进入环火轨道,开展着陆火星的准备和科学探测等工作。

详见A03版

# 今年我省降雨比去年同期多九成

## 本周雷雨天气持续在线,6日-9日山东还将有大范围降水

- 当前,山东正值“七上八下”主汛期,副热带高压北抬,位于副高西南侧的西南气流或偏东气流将洋面上的水汽源源不断地向北输送,为山东带来充足的水汽条件。当这些暖湿气流与南下的冷空气相遇,就会形成强降水和持续性降水。
- 未来一周,山东将持续出现降水天气,大部分地区多雷雨或阵雨,降水量分布不均,局地有大雨或暴雨,并伴有短时强降水、雷暴大风强对流天气。
- 山东省水文局数据显示,今年以来,全省平均降雨量467.4毫米,较常年同期偏多17%,较去年同期偏多91%;入汛以来,全省平均降雨量288.9毫米,较常年同期偏多2%,较去年同期偏多67%。
- 据国家气候中心预测,今年8月登陆中国的台风个数为2至3个,较常年同期略偏多。8月台风的平均强度不算太拔尖,但并不代表8月没有超强台风。

详见A03版

### 公民论坛

## 不能以「钱景」衡量留守女孩考古梦

钟芙蓉选择考古,受到了有“敦煌女儿”之誉的樊锦诗的精神感召。樊锦诗又是受宿白、常书鸿等人影响,她的精神如今又影响到钟芙蓉,这种一代一代的精神感召,既有利于成就考古事业,也有利于成就个人人生。

详见A02版



## “领头鹰”飞走了

### 空军原司令员王海上将逝世 他是特等功臣,也是咱威海人

详见A05版

### 《八佰》领衔回归 吹响鼓舞人心号角

新片《八佰》宣布8月21日上映,这部影片原定去年暑期上映,是很多观众都预定的一部2019年“爆款”。

详见A12版

### 冤家路窄 阿联能赶上吗

广东、北京会师CBA季后赛半决赛,在与青岛一战中受伤的易建联目前伤情尚不明朗。

详见A13版

### 十五的月亮十四圆 100年仅有6次

常说“十五的月亮十六圆”,但今年农历六月,十五的月亮却是“十四圆”,最圆时刻出现在8月3日23时59分。

详见A15版

### 在青海失联女学生 遗骸已找到

警方称,在可可西里自然保护区清水河南侧无人区发现失联女大学生黄某某随身物品,并在现场勘查发现人体骨骼组织。

详见A15版

### 抗美援朝时击落击伤9架敌机

他所带领的“王海大队”,与号称“世界王牌”的美国空军激战80余次,击落击伤敌机29架,荣立集体一等功。他本人击落击伤敌机9架,被评为一级战斗英雄、特等功臣。

### “飞歼20了,希望年轻人好好飞”

近些年王海依然时刻关注着中国空军的发展,得知“王海大队”换装歼20后,多次勉励飞行员。比如今年1月,他还通过视频寄语歼20飞行员:“飞歼20了,希望年轻人好好飞,我也非常满意。”



## 他让贫困患者重见光明 自己却永远闭上了双眼

“走,到贫困户家转转去。”这是聊城江北水城旅游度假区湖西街道办事处副主任,扶贫干部赵兴刚生前常说的一句话。7月7日上午,天气沉闷而燥热,赵兴刚带领社区、村委会干部走访到辛庄村贫困户李华军家时,突发心脏病,经抢救无效去世。当天,因连续走访,赵兴刚甚至没顾得上吃口早饭,就倒在扶贫路上,生命永远定格在39岁。

详见A04版

## 广撒英雄帖,球友请留步

### 山东省第二届“泉城联盟杯”足球联赛球队招募开始

这是由驻济各大机关、企事业单位正式在编职工参加的山东省最高级别的职工业余足球赛事。今年9月—10月正式开赛。职业足球离我们太远,五大联赛要横跨半个地球,中超的封闭比赛也让球迷前往现场观球成为不可能。爱好足球的你,那就来参加“泉城联盟杯”吧。

详见A14版